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SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané,
tyto řádky píšu v nelehké době, kterou 

jsme v minulosti ještě nikdo nezažili. Jsem si 
jistý, že na začátku roku by tomuto, co dnes 
zažíváme, nikdo z nás neuvěřil. 

Jsem si i vědom, že až budete tento článek 
číst, může být vše jinak. Události se mění ze 
dne na den, z hodiny na hodinu.

Doposud jsme Vám sdělovali ze stránek 
našeho zpravodaje, co bude v blízké budouc-
nosti postaveno, co bude opraveno, nebo jaké 
kulturní akce v nejbližší době proběhnou atd.

Dnes si to netroufám, protože to sám 
nevím. Samozřejmě mým velkým přáním 
je, aby co nejdříve byl koronavirus poražen 
a tím pádem byla zrušená veškerá vládní 
opatření, která byla zavedena v celé naší 
republice v souvislosti se způsobenou koro-
navirovou pandemií, ale obávám se, že to tak 
brzy nebude.

Čas jako by se zastavil, úřad jede v nou-
zovém režimu, což znamená, že můžeme 
mít otevřeno pro naše občany pouze dvakrát 
v týdnu max. 3 hodiny (v pondělí od 8.00 – 
11.00 a ve středu od 13.00 – 16.00) pouze pro 
neodkladnou agendu. 

Základní škola je uzavřena z nařízení 
vlády od 11. března do odvolání. 16. března 
rada našeho městského obvodu na svém 
mimořádném zasedání rozhodla o uzavření 
naší mateřské školy s účinností od 17. března 
do odvolání. V prvé řadě nás k tomu vedla 
návštěvnost naší MŠ, kdy v pondělí přišly 
do MŠ pouze tři děti s tím, že v úterý při-
jdou už jenom dvě. Druhým důvodem byla 
snaha vyjít vstříc rodičům dětí navštěvující 

novobělskou MŠ. Ze zákona musí být MŠ zři-
zovatelem uzavřena (nikoli omezený provoz), 
aby byl nárok na tzv. ošetřovné. Zastavila se 
výroba v některých továrnách, uzavřely se 
hranice, kina, divadla, sportoviště, restau-
race, je omezen pohyb osob atd.

Jsem si vědom, že toto nikdo v republice 
nečekal. Vláda jednala rychle svými ome-
zeními, aby eliminovala šíření koronaviru, 
vydávala různá nařízení, jako je např. 
povinné nošení roušek, povinná dezinfekce 
atd. Bohužel s distribucí těchto ochranných 
pomůcek už je to věc druhá. Doposud jsme 
neobdrželi ani jednu roušku a o dezinfekci 
ani nemluvím. Nakoupit tyto pomůcky je 
v nadlidských možnostech, nejen u nás, ale 
jak se ukazuje, tak to je problém v celém světě.

I toto je jeden z důvodů, proč jsem hrdý na 
Novou Bělou, a hlavně na její občany. Taková 
vlna solidarity, kterou jsem za poslední dny 
zažil, musí zahřát na srdci každého svědo-
mitého občana. 
Ihned po vyhlá-
š e n í  v l á d y,  ž e 
má každý občan 
nosit roušku, jsem 
obvolal několik 
na šic h spoluo -
bčanek (dnes je 
nebudu jmenovat, 
chci jim poděko-
vat veřejně, až se 
to v še uk l idní ) 
s prosbou o pomoc 
s výrobou roušek. 
K mému velkému 

KOMINICTVÍ 
RADOVAN POLAKOVIČ

IČO: 74447971

tel.: 605 379 799 • e-mail: kominictviradovan@seznam.
cz

NABÍZÍM VÁM:
- pravidelnou kontrolu 

spalinových cest dle 
vyhlášky č. 91/2010 Sb., 
se zprávou o provedení 
kontroly 280 Kč (možno 

v sobotu i v neděli)
- čištění komínů a kouřovodů
- vložkování a opravy komínů
- veškeré další kominické 

práce

NÍZKÉ SMLUVNÍ CENY

Blahopřání jubilantům

VYBÍRÁME
Z OBSAHU:

Blahopřejeme jubilantům

V měsících květnu a červnu 2020 
se dožívají významného jubilea:

Jana SOCHORKOVÁ  70 let

Marie GIŽOVÁ  80 let

Zdeňka KREJČÍČKOVÁ  85 let

Pavel LYČKA  85 let

Božena VAVŘAČOVÁ  85 let

Arnošt GÓRNISIEWICZ  90 let

Antonín TICHOPÁD 90 let

Oldřich PLÁČEK  92 let

Hodně zdraví a spokojenosti do dalších let!
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Rezignace na 
post zastupitele

V Nové Bělé se v březnu začala 
stavět nová sportovní hala

Vážení spoluobčané, 
dovolte mi, abych Vás informoval, že 

dne 12.3.2020 jsem obdržel v písemné 
podobě rezignaci na post zastupitele 
od pana Mgr. Vladimíra Krčmarského, 
který na post zastupitele rezignoval 
z rodinných důvodů. K výše zmíněnému 
datu zaniká panu Mgr. Krčmarskému 
i funkce místostarosty městského 
obvodu Nová Bělá.

Touto cestou bych rád poděkoval 
panu Mgr. Vladimíru Krčmarskému za 
jeho dlouholetou práci a přínos pro náš 
městský obvod. Zároveň bych mu chtěl 
popřát nejen jménem svým, ale i jmé-
nem celého zastupitelstva hodně štěstí 
a zdraví v následujících letech.

VLÁĎO, DĚKUJEME!!!
Lumír Bahr, starosta

Nová sportovní 
h a l a  s e  z a č a l a 
začátkem března 
budovat v našem 
městském obvodě. 
Podařilo se nám 
vyřídit dotaci z Mi- 
nisterstva školství, 
mládeže a tělový-
chovy, která po-
kryje polovinu cel-
kových nákladů. 
Celkové náklady na realizaci jsou 49,5 
milionů Kč včetně DPH.

Vítězem veřejné zakázky, kterou za 
nás realizovalo Statutární město Ost-
rava, se stala společnost Bystroň Group, 
která bude halu stavět podle projektové 
dokumentace od společnosti Chválek 
Ateliér.

V naší hale bude možné hrát na pro-
fesionální úrovni basketbal, badmin-
ton, volejbal a stolní tenis. Rekreačně 
pak házenou, fl orbal, futsal a mnoho 
dalších sportů. Součástí haly budou 
spolu s univerzálním hřištěm také 
hlediště, skladové prostory, klubovna 

a sociální zázemí. 
Součástí  areálu 
bude i nově vybu-
dované parkoviště 
s 23 místy.

Naše nová hala 
bude i místem, kde 
se budeme moci 
setkávat na spole-
čenských akcích. 
V současné době 
bohužel náš obvod 

nedisponuje žádnými prostory, které 
by byly vhodné a kapacitně dostačující 
pro tyto účely.

Pevně věřím, že nově vybudovaná 
hala v našem obvodě zkvalitní komfort 
života u nás v obci, jak už na úrovni 
sportovní, tak i na úrovni kulturního 
vyžití.

Lumír Bahr, starosta

přek vapení, ani jedna neodmítla 
a začaly hned ten den pracovat na výrobě 
z vlastních zásob. Posléze jsme naším 
SMS systémem požádali naše občany 
o darování bavlněných látek, povlečení, 
ubrusů atd., vše za účelem výroby rou-
šek. Zpětná vazba byla obrovská.

Toto vše nám umožnilo, že jsme 
mohli distribuovat roušky až do domu 
všem, kteří neměli možnost si roušku 
vlastnoručně vyrobit a požádali si o ni 
na úřadě jak telefonicky, tak i mailem. 
Osobně jsem rozvezl přes 150 ks. Tak 
samo jsme se postarali o naše seniory 
v DPS. V současné době máme stále 
zásobu u nás na úřadě. Pokud se ještě 
někdo u nás v obvodě nachází a nemá 
ještě roušku, neváhejte mne kontak-
tovat na tel. 727983720 a já Vám ji v co 
nejkratší možné době doručím.

Také bych chtěl vyzdvihnout pra-
covníky jídelny ZŠ, že i když je škola 
zavřená, tak nepřestali vařit pro cizí 
strávníky, kteří jsou na kuchyň ZŠ 
odkázáni. 

To samé se týká restaurace U Bal-
cara, která všem zájemcům dováží 
obědy až do domu. Každý den (včetně 
neděle) si můžeme zajít nakoupit do 
prodejny Vitamín a nemusíme cestovat 
do marketů, kde je koncentrace osob 
na jednom místě mnohonásobně větší 
a tím pádem riziko nakažení se mnoho-
násobně zvyšuje. Všem patří velký dík.

Rád bych také poděkoval všem, kdo 
se starají o své blízké, zejména seniory. 
Prosím, aby všichni, kdo mají ve své 
rodině nebo okolí starší osoby, aby 
s ohledem na šíření a možné riziko ná-
kazy koronavirem jim byli nápomocni 

při zajišťování základních osobních 
potřeb.

V neposlední řadě bych chtěl podě-
kovat všem, kteří v těchto nelehkých 
podmínkách pracují, aby zajistili naši 
bezpečnost, zdravotní služby a další 
nezbytné služby, které patří k životu. 

Senioři, kteří potřebují zajistit 
pomoc, se mohou obrátit na náš úřad, 
nebo na tel. 727 983 720 (to samé platí 
pro občany, kteří jsou v karanténě 
a nemají si možnost zajistit základní 
osobní potřeby, jako je nákup potravin 
či léků).

Na závěr bych chtěl ještě jednou 
poděkovat všem, kteří nějak pomáhají 
a není jim život druhých lhostejný.

Všem občanům našeho městského 
obvodu přeji pevné nervy a hlavně 
zdraví, které je nejdůležitější.

Lumír Bahr, starosta
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Otevření sběrných dvorů - Ostravské sběrné dvory 
budou otevřeny v omezeném režimu

Dodržování vládního nařízení 
o nošení roušek

Město Ostrava po dohodě se společ-
ností OZO Ostrava otevírá od 2. dubna 
sběrné dvory v omezeném režimu. Fun-
gování městského systému nakládání s 
komunálním odpadem v Ostravě i v této 
náročné době je jedna ze základních 
služeb, kterou město pro své občany 
zajišťuje, a kromě dočasného uzavření 
sběrných dvorů funguje bez omezení.

"Sběrné dvory byly uzavřeny v reakci 
na vládní vyhlášení nouzového stavu. 
Občané ale s nastávajícím jarem začali 

odkládat zejména objemný odpad na 
místa, která nejsou k tomu určená, a tím 
zakládat nepovolené skládky, proto se 
město rozhodlo sběrné dvory v omeze-
ném režimu otevřít,“ říká náměstkyně 
primátora pro životní prostředí Kate-
řina Šebestová.

Provoz sběrných dvorů bude nyní 
upraven tak, aby byly dodrženy zásady 
bezpečnosti a ochrany zaměstnanců 
před šířením nákazy novým korona-
virem. 

"Otevírací doba bude až do odvolání 
zkrácena. U čtyř velkých sběrných dvorů 
bude zachován i víkendový provoz, ale jen 
dopoledne. Občané budou do prostoru 
sběrného dvora vpuštěni jednotlivě, 
maximálně po dvou a budou dodržovat 
stanovený odstup. Musí být vybaveni 
ochrannou rouškou a nejlépe i rukavi-
cemi,"

dodává náměstkyně primátora Kate-
řina Šebestová.

Strážníci už oznámili přes 50 pří-
padů, nadále probíhají kontroly, pro-
síme o dodržování vládního nařízení 
o nošení roušek nebo jiných ochranných 
prostředků. 

 Přestože povinnost nošení roušek 
nebo jiných ochranných prostředků 
dýchacích cest pro všechny osoby při 
pohybu a pobytu na místech mimo 
bydliště platí už několik dní, stále se 
objevují lidé, kteří toto nerespektují.

Strážníci proto nadále v rámci 
výkonu služby kontrolují, zda jsou tato 
opatření dodržována:

„Nic si nasazovat nebudu, nějaké 
nařízení mě nezajímá“

V pátek 20. března 2020 spatřila 
hlídka v dopoledních hodinách muže, 
který stál u prodejny potravin v Ostra-
vě-Dubině bez ochranných prostředků 
dýchacích cest. Bylo to navíc v době, kdy 
se na daném místě pohybovalo větší 
množství lidí.

Čtyřiatřicetiletý muž uvedl, že si nic 
nasazovat nebude, protože ho nějaké 
nařízení vlády nezajímá a dle jeho slov si 
může stát, kdy a kde chce. Pro podezření 
ze spáchání přestupku byla celá událost 
k dalšímu šetření oznámena správnímu 
orgánu.

Plivající muž odmítl respektovat 
pravidla

Spor prodavačky se zákazníkem 
řešili v pondělí 23. března 2020 v Ostra-
vě-Zábřehu poté, co se muži nelíbilo, že 
do prodejny se má vstupovat jednotlivě.

Zaměstnankyně prodejny strážní-
kům na místě sdělila, že z důvodu více 
osob v prodejně zákazníky požádala, aby 
vstupovali pouze po jednom. Jednomu 
z přítomných mužů se to však nelíbilo, 
začal prodavačce nadávat a vyhrožovat 
ji. Poté si sundal ochranný prostředek 
dýchacích cest a začal kolem sebe plivat. 
Jednáním 34letého muže se nyní bude 
zabývat správní orgán.

Skupina 12 osob bez roušek
V úterý 24. března 2020 odpole-

dne byla v parku v Moravské Ostravě 
zjištěna skupina 12 osob, která se zde 
nacházela v jednom místě, kdy osoby na 
sobě neměly nasazeny roušky, ani jinak 
zakryté ústa a nos.

Strážníci všechny přítomné na místě 
ztotožnili a řádně poučili, čemuž poro-
zuměly, nasadily si roušky a z místa 
odešly. Událost byla k dalšímu projed-
nání předána příslušnému správnímu 
orgánu.

Noste roušky! My je nosíme taky! 

Od půlnoci 19. března 2020 byl všem 
osobám zakázán pohyb a pobyt na všech 
místech mimo bydliště bez ochranných 
prostředků dýchacích cest (nos a ústa), 
jako je respirátor, rouška, ústenka, 
šátek, šál nebo jiný prostředek, které 
brání šíření kapének.

Strážníci Městské policie Ostrava 
se v rámci výkonu služby v současné 
době zaměřují také na kontroly, které 
souvisejí právě s tímto ustanovením. 
S lidmi pravidelně komunikujeme 
a v případě zjištěných nedostatků je na 
ně upozorňujeme.

Jsme rádi, že většina občanů toto 
respektuje. Díky vzájemné toleranci 
může každý z nás výraznou měrou 
pomoci tomu, aby toto období bylo co 
nejdříve za námi.

Přejeme všem pevné zdraví a věříme, 
že společně to zvládneme!

Nevídaná 
věc – příběh 
ze života

Byla u mě v Nové Bělé návštěva 
z města. Chodil po dvoře a kouřil. 
Najednou přišel zpět do kuchyně 
se slovy: „Stala se mi nevídaná 
věc. Kolemjdoucí děti mě pozdra-
vily DOBRÝ DEN, PANE.“  

Pro mě, jako obyvatelku ves-
nice, je to normální. Ale pro člo-
věka z města, byl pozdrav dětí, 
které ho viděly poprvé v životě 
NEVÍDANÁ VĚC. 

V tu chvíli jsem byla na „naše“ 
děti pyšná.

 H. Nováková
obyvatelka Nové Bělé
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Na území Ostravy je provozováno 
celkem 11 sběrných dvorů, ve kterých 
mohou občané bezplatně odkládat tyto 
druhy odpadů:

■ objemný odpad (nábytek, zaří-
zení domácnosti, sanitární keramika) 
v množství maximálně do objemu pří-
věsného vozíku za osobní automobil;

■ tříděné složky odpadu (papír, 
plasty, sklo, kovový odpad, nápojový 
karton);

■ biologicky rozložitelný odpad 
(zeleň, drobné větve) v množství 

maximálně do objemu přívěsného 
vozíku za osobní automobil;

■ použité potravinářské oleje 
a tuky (pouze v uzavíratelných plasto-
vých lahvích);

■ vyřazená elektrozařízení (lednice, 
pračky, televize, rádia, sporáky, počítače, 
mobilní telefony, elektrické hračky a jiné 
drobné elektro…);

■ použitý textil, obuv a oděvy;
■ nebezpečné složky komunálního 

odpadu (barvy, ředidla, průmyslové 
oleje, laky…);

■ nepoužitá léčiva.
Dále lze ve sběrných dvorech využít 

tyto placené služby:
■ prodej baleného kompostu a zemi-

nového substrátu;
■ příjem stavební suti, směsného 

stavebního odpadu z bytových úprav v 
množství maximálně do objemu přívěs-
ného vozíku za osobní automobil.

■ příjem pneumatik (z osobních auto-
mobilů a motocyklů do 5 ks). 

Bližší informace k provozu sběrných 
dvorů na www.ozoostrava.cz.

Dočasně zkrácená otevírací doba:
Sběrné dvory PO-PÁ SO-NE
Kunčice, Poruba, Přívoz, Zábřeh 10-18 8-12

Sběrné dvory PO-PÁ SO
Mariánské Hory, Martinov, Radvanice, Slezská Ostrava, Stará Bělá 10-18 8-12

Sběrné dvory ST, PÁ SO
Krásné Pole, Polanka nad Odrou 14-18 8-12
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Otazníky kolem velkoobjemových kontejnerů
Proč nejsou velkoobjemové kontej-

nery v ulicích častěji? Proč bývají umís-
ťovány jen na určitých místech a ne 
tam, kde by se mi to hodilo víc? To jsou 
snad nejčastější otázky pokládané Ost-
ravany v souvislosti s velkoobjemovými 
kontejnery.

Frekvence přistavování těchto kon-
tejnerů je úzce spojena s ekonomikou. 
Ostrava je jedním z mála velkých měst 
v republice, kde nebyl v posledních 15 
letech zvýšen poplatek za odpady. Aby 
tomu tak mohlo být, musí město, jež na 
systém nakládání s odpady doplácí ze 
svého rozpočtu, uvažovat ekonomicky. 
A přistavování velkoobjemových kon-
tejnerů je logisticky náročná a vzhledem 
k tomu i finančně nákladná činnost, 
která by při častější frekvenci město nad-
měrně fi nančně zatížila. I proto jsou zři-
zovány sběrné dvory, kam lze objemný 
odpad bezplatně odložit kdykoli během 
roku. Případně si zájemce může v OZO 
Ostrava sjednat za patřičný poplatek 
odvoz přímo od domu, nebo si odvoz 
objemného odpadu zaplatit u některé ze 
soukromých fi rem, které takové služby 
nabízejí, a to mnohdy i včetně odnesení 
odpadu z domu.  

Také to, že jsou velkoobjemové kon-
tejnery přistavovány jen na určitých 
místech, má svůj důvod. Plochy vhodné 
k jejich přistavování vybírají jednotlivé 
obvody tak, aby bylo možné tam velko-
objemový kontejner nejen přivézt, ale 
také s ním bezpečně manipulovat. Kon-
tejner nesmí bránit v pohybu ani vozi-
dlům ani chodcům, musí být umístěn 
na dobře přístupném místě, k němuž se 
občané bezpečně dostanou. Takových 
ploch není v obvodech mnoho, zvlášť slo-
žitá je situace na sídlištích s množstvím 
parkujících aut a nedostatkem volného 
prostoru. 

Přistavování kontejnerů je službou, 
jež přispívá k většímu komfortu bydlení 

ve městě, a vychází vstříc zejména těm 
občanům, kteří nemají možnost velko-
objemový odpad odvézt do sběrného 
dvora. Bohužel je tato služba v praxi často 
zneužívaná. U kontejnerů, které bývají 
zaplněny zpravidla ihned po přistavení, 
často vznikají černé skládky, protože 
občané svůj nadrozměrný odpad poklá-
dají i kolem nich. To výrazně komplikuje 
odvoz objemného odpadu. Obvod, který 
má počet velkoobjemových kontejnerů 
stanoven podle množství obyvatel, je pak 
nucen přiobjednat další kontejner, což 
představuje podstatné zvýšení nákladů. 

Častým zlozvykem je i naplňování 
velkoobjemových kontejnerů odpady, 
které do nich nepatří, například elekt-
rospotřebiči, nebezpečnými nebo sta-
vebními odpady. Takové jednání pak 
komplikuje následné využití objemných 
odpadů, které je třeba ručně třídit, aby 
mohly být vybrány složky pro další ener-
getické nebo materiálové využití. Přitom 
ve sběrných dvorech jsou v dostateč-
ném množství k dispozici kontejnery na 
rozmanité druhy odpadu, takže třídění 
probíhá přímo v okamžiku odevzdání.  

Z NOVOBĚLSKÉ KRONIKY
PŘED 100 LETY:
• při volbách do Poslanecké sně-

movny v neděli 18. dubna 1920 obdržely 
jednotlivé strany v Nové Bělé tyto hlasy: 
Sociální demokraté 242 hlasů, Lidovci 
82 hlasů, Českoslovenští socialisté 69 
hlasů, Živnostníci 21 hlasů, Modráčkovci 
1 hlas, Republikáni Čs. Venkova 61 hlasů 
a Německé sdružení 1 hlas.

• U příležitosti 70. narozenin prezi-
denta T. G. Masaryka se v neděli 7. března 
1920 konala v Hostinci číslo 82 za účasti 
školních dětí a četného občanstva slav-
nostní schůze obecního zastupitelstva, 
při níž o životě a zásluhách našeho osvo-
boditele promluvil řídící učitel Karel 
Bolom.

• Dne 12. června 1920 oznámil obecní 
pokladník Mácha Albín, rolník č. 18, že mu 
někdo z obecní pokladny ukradl 2291,45 
Kč. Podezření padlo na jednoho místního 
občana, který v den krádeže byl u Máchy 
a byl také četnictvu udán jako pachatel. 
Obviněný, který je ve vesnici znám jako 
člověk řádný a poctivý, byl krajským 
soudem v Moravské Ostravě 5. května 
1923 pro nedostatek důkazů osvobozen. 
Pokladník musel tedy scházející obnos 

uhradit. Obecní zastupitelstvo dle usne-
sení ze dne 13.10.1923 mu dalo podporu 
800 Kč.

• V prvních letech poválečných byla 
veliká nouze bytová. V jedné domác-
nosti tísnily se někde 2 až 3 rodiny. Proto 
usneslo se obecní zastupitelstvo prodati 
obecní dílky u okresní silnice ke Krmelínu 
na stavbu nových domů. Žadatelé platili 
za 1 m2 50 haléřů a dostali také levně kou-
pit dříví na stavbu z obecního lesa. Poz-
ději byla k témuž účelu prodána obecní 
louka u Mitrovic. Na těchto pozemcích 
bylo vystavěno 12 domků od čísla 120–131.

• V letech poválečných silná vlna 
socialismu přinesla i zlepšení životní 
úrovně dělnictva. Výdělky dělnictva byly 
pěkné. Tak například horník s několi-
kačlennou rodinou vydělal denně až 
100 Kč. Bohužel tyto výdělky netrvaly 
dlouho. Již v roce 1922 nastala krize 
v průmyslu, jež měla za následek proni-
kavé snížení mezd a četné propouštění 
dělnictva z práce. Začala se šířit neza-
městnanost, mnoho rodin bylo zase uvr-
ženo do bídy.

• V roce 1920 se v Nové Bělé narodilo 
7 dětí a 11 lidí zemřelo.

PŘED 75 LETY:
• Zaměstnanci obecní úřadovny. 

Vedoucí tajemník Adolf Balcar z Pros-
kovic. Vyživovací referent Emil Václavik 
z Nové Bělé. Zemědělský referent Oldřich 
Ševčík ze Staré Bělé. Obecní posel Julie 
Hegerová z Nové Bělé.

Obecní úřadovna byla umístěna 
v obecním domku č. 100 v přední části. 
V zadní části budovy byla četnická sta-
nice. Velitelem byl vrchní strážmistr 
Nejedlý.

• V tomto roce dovršil český lid šestý 
rok trvání protektorátu Čechy a Moravy. 
Šest let ponížení a utrpení. Na Nový Rok 
vyslechli naši občané u svých přijímačů 
povzbuzující slova zástupců naší vlády 
ze zahraničí. Ani ten největší trest je od 
toho poslechu neodradil. Mnoho bylo 
těch, kteří uvažovali, kolik obětí bude 
nutno ještě přinést krvelačnému režimu 
německého fašizmu. Východní fronta 
se zvolna přibližovala. Byla to naděje 
i nejistota zároveň.

• Byl mráz přes 20 stupňů. Seve-
rák pronikal až do kostí. Na nádraží na 
Svinově stál vlak s otevřenými náklad-
ními vagóny, nabitými vězni z Osvětimi 
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v Polsku. Byli stěhování na západ před blí-
žící se frontou. To už nebyli lidé, to byly 
lidské kostry, které prosebně natahovaly 
ruce, prosíce kolemjdoucí o chléb. Muži 
útvaru SS pobíhali v kožiších s křikem 
kolem vlaku s nabitými puškami. Jsou 
připraveni střílet buď do vězňů nebo 
občanů, kteří chtěli ubožákům hoditi 
kousek chleba. Dva mladí vězni vyskočili 
z vlaku pro kousek chleba. Třeskly dvě 
rány. Oba klesli k zemi. Lidé poprvé snad 
viděli vraždit vězně pro kousek chleba. 
Všem účastníkům tohoto výjevu vřela 
hněvem krev. Vězni však neustále pro-
sili o chléb a kousek sněhu, neb umírali 
hladem a žízni. Mladé děvče hodilo jim 
balíček s jídlem z mostu. Zazněla rána, 
děvče bylo zastřeleno. Druhá rána padla 
do skupiny hladových vězňů. Noví mrtví, 
nové oběti. Odjezdem vlaku skončilo pří-
šerné divadlo. Padlé a zmrzlé mučedníky 
ponechali vrahové na místě činu.

• V neděli dne 21. ledna 1945 zasta-
vil se v Nové Bělé pěší transport asi 100 
sovětských zajatců. Byli odváděni před 
postupem Rudé armády. Zastavili se, aby 
přenocovali. Byli ve velmi ubohém stavu. 
Byla velká zima. Oděv měli chatrný, roztr-
hanou obuv, byli unavení, hladoví i zimou 
zkřehlí. Byli ubytování ve stodolách míst-
ních rolníků. Když se roznesla zpráva  
o jejich příchodu, počali jim občané sná-
šeti co jen mohli, boty, části oděvu, ponej-
více však chléb a potraviny. Dávali rádi  
z mála, které sami měli. Jejich strážci 
tomu nebránili. Jako smečka hladových 
vlků vrhali se na ždibec chleba z obavy, aby 
někomu z nich nechybělo. Srdce krvácelo 
při vzpomínce, že v podobném stavu žijí  
i naší lidé, kteří se dostali do jejich spárů. 
Na druhý den v pondělí 22. ledna měli 
pokračovati v další cestě. Po nastoupení 
zjistili, že jim jistý počet schází. Po mar-
ném hledání se vztekem odešli, týrajíce 
nevinné. Uprchlí zajatci ukrývali se pak 
v naší obci. Občané podávali jim potra-
viny, třebaže věděli, že při vyzrazení čeká 
je trest smrti. Uprchlí zajatci ukrývali se 
pak v obci až do příchodu Rudé armády. 
Při náhodných prohlídkách německých 
bezpečnostních orgánů ukrývali se vše-
možným způsobem. Jeden z nich pořídil 
si úkryt ve studni.

• Dne 24. ledna byl popraven děl-
ník, zaměstnanec Vítkovických žele-
záren Karel Krčmarský nar. 11.8.1891. 
Byl zatčen 27. ledna 1944 pro ukrývání 
osob policejně stíhaných a odsouzen 
k trestu smrti. Dne 31. ledna dotrpěl  
v koncentračním táboře v Mauthausenu 
v Rakousku dělník Jan Foks. Narodil 
se 1. dubna 1906. Zatčen byl 23. ledna 
1940 pro podezření z komunistické čin-
nosti. Budiž čest jejich památce. Dne 28. 
března byl zatčen dělník Jan Klimunda, 

jelikož odmítal pracovati pro německé 
okupanty.

• V noci z 29. na 30. dubna dorazila 
do Nové Bělé německá vojska, která 
zásobovala vojenské oddíly na frontě. 
Občané byli vyburcování ze spánku  
a museli umístiti koně, dáti koňům krmi-
-vo a slámu. Vojákům pak poskytnouti 
nocleh. O nocleh nebylo nouze, protože 
většina občanů se přestěhovala do krytu, 
pořízených ze sklepů. Ráno 30. dubna 
konali vedoucí tohoto oddílu dlouhou 
poradu, kam a v kterou stranu se obrá-
tit, neboť německá fronta byla prolo-
mena. Sovětské vojsko zatlačovalo Němce  
k řece Odře a vyčišťovalo území Opavska 
od nepřítele. Po ukončení porady bylo 
pozorovati neklid a nervositu. Seřazené 
vojsko dlouho čekalo na povel k odjezdu. 
Velitelé oddílu žádali na obecním úřadě 
4 povozy s koňmi. Rolníci se z počátku 
tomu bránili, ale konečně se dohodli. 
Někteří dali vůz, jiní koně. Tak byly 
povozy připraveny. Nestačily však jen 
vozy a koně, obecní správa musela dodati 
lidi k obsluze koní. Určení byli Franti-
šek Koziol, Josef Novák, Zdeněk Nováček  
a Miloš Choleva. Velitelé oddílu naří-
dili pak spáliti všechny listiny, doklady  
a jiné papíry. Ihned zahořely ohně, které 
v krátké době vše zničily. Celý tento akt 
pozorovali občané, přes to, že hřměly děla 
a štěkaly kulomety. Časté nálety válečnou 
vřavu jen zvyšovaly. Než byl dán povel 
k odjezdu, odřezávali velitelé i vojáci 
válečné vyznamenání, kterými se dopo-
sud honosili. Směr odjezdu vojska byl 
změněn. Místo do Rychvaldu na Těšínsko.

• Dne 1. května byly osvobozeny  
i další obce ostravského okresu. Německá 
fronta zaujala pozice v naší obci. Vojáci 
usadili se v kulometních hnízdech po 
obou stranách dálnice vedoucí z Hra-
bůvky k Paskovu i od Hrabové ke Krme-
línu. Také i některé domy vybrali si za 
opěrné body. Rudá armáda však použila 
jiné taktiky. Tanky jedoucí od Hrabové  
k Nové Bělé sjely ze silnice a za domkem 
Anny Riperové č. p. 101 jely přes pole 
směrem k Husovu sboru ve Staré Bělé. 
Pěší vojsko postupovalo od Bělského 
lesa k Nové Bělé. V té době byly v Nové 
Bělé už jen pěší německé oddíly. Těžké 
zbraně ustoupily směrem ku Paskovu 
a Krmelínu. První oddíly sovětské 
armády dorazily do Nové Bělé dne  
1. května okolo 19 hodin. Obsadily úsek 
obce od Hrabové po ulici Krmelínská 
až po domek Leopolda Golky č. p. 157. 
Německé vojsko bylo tímto rychlým 
postupem překvapeno. Připravilo se na 
rychlý ústup. Na ústupu zapálilo rodinný 
domek Aloise Kokeše č. p. 133. Obyva-
tele tohoto domu byli ukryti ve sklepě 
téhož domu. Na hašení nebylo možno 

pomýšleti. Tak shořel celý majetek u- 
schovaný na půdě i ve světnicích. Po krát- 
ké době vypukl nový požár. To Němci na 
ústupu zapálili stoh slámy rolníka Fran-
tiška Matěje č. p. 33. Tyto požáry svítily  
v noční době jako pochodně, udávající 
směr palby německým dělostřelcům. 
Rychlý postup Rudé armády způsobil 
v německém vojsku paniku. Při náh-
lém ústupu neměli času na ničení dal-
ších budov, jak jim nařizovalo německé 
vedení. Tím byla naše obec ušetřena vět-
ších škod na majetku. Němci neměli ani 
času k zatarasení křižovatky u hostince 
Emila Balcara připravenou zábranou 
z dřevěných kladů. Nezničili ani jeden 
most v naší obci (je jich celkem 5), které 
byly podminované. Nezbylo jim ani času, 
aby na několika místech zničili podmino-
vanou dálnici. Další část obce byla osvo-
bozena od Němců dne 2. května. K Mit-
rovicím postupovala Rudá armáda smě-
rem od Hrabové přes zrušené rybníky. Po 
vstupu sovětské armády do Nové Bělé byly 
ihned rozestaveny různé druhy zbraní, 
aby pronásledovali prchajícího nepřítele.  
V té době vystřídaly se v naší obci veš-
keré druhy zbraní sovětské armády: 
minomety, lehká děla, dalekonosná 
děla. Projely naší obci sovětské tanky  
i pověstné kaťuše. Polní lehká děla byla 
rozestavena okolo lesa a na druhé straně 
obce poblíže dálnice na krytých místech. 
Po postupu lehkých polních děl rozesta-
věny okolo řeky Ostravice směrem ku 
Paskovu děla dalekonosná. Velké štěstí 
pro Novou Bělou bylo, že pro mlhavé 
a deštivé počasí nezasahovala bitevní 
letadla, která by rovněž způsobila velké 
škody našim občanům. Při osvobozování 
Nové Bělé pomáhali i místní občané. 
Vojáci však s úsměvem jejich snahu 
odmítali. Žádali jen o informace o opěr-
ných bodech nepřítele. Přece však mnozí 
občané se přidali k Rudé armádě, aby 
pomohli osvoboditi další obce. Jedním 
z nich byl Jaroslav Krčmarský, kterému 
Němci popravili bratra a otce. Velitelství 
osvobozenecké armády bylo umístěno  
z části ve škole a také v domku Fr. Kubiny 
č. p. 222. V zahradě rolníka Emila Nováka 
č. p. 258 byl narychlo zřízen sběrný tábor 
zajatců. Nahromadilo se jich asi 80. Na 
louce rolníka Jana Matěje č. p. 278 neda-
leko Bučiny u Mitrovic byla postavena 
polní vysílací stanice. Na dvoře domkaře 
Viléma Kanclíře č. 5 umístěna byla polní 
pekárna. Tři pojízdné pece nepřetržitě  
po celý den pekly čtyřhranný žitný chléb. 
Tento pak povozy neustále rozvážely ke 
svým oddílům. Po několika dnech, kdy 
fronta postoupila dále dopředu, odstě-
hovaly se za frontou i uvedené útvary.  
V obecní škole po odstěhování armády 
byl zřízen lazaret.
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Novobělské děti předškolního věku opět byly 
na ozdravných pobytech

Jelikož jsme si vědomi, v jakém stavu 
životního prostředí žijeme a jeho vlivu 
na zdravotní stav obyvatel, tak se měst-
ský obvod Nová Bělá opět přihlásil do 
dotačního programu Moravskoslezského 
kraje „Příspěvky na ozdravné pobyty“.

Cílem programu bylo podpořit účast 
dětí předškolního věku s trvalým poby-
tem na území Moravskoslezského kraje 
v oblasti, kde 36. nejvyšší průměrná 
čtyřiadvacetihodinová koncentrace 
suspendovaných částic PM10 v průběhu 
kalendářního roku v pětiletém průměru 
let 2011 až 2015 je rovna nebo vyšší než 

50 qg.m-3 na 50% nebo více než 50% 
území příslušné obce, na ozdravných 
pobytech, a to v ozdravných či ubytova-
cích zařízeních poskytujících ozdravné 
pobyty s cílem regenerace a prevence 
onemocnění dýchacích cest, nacháze-
jících se v oblasti, kde nebyly dosaženy 
výše zmíněné hodnoty.

Jelikož průměrná koncentrace sus-
pendovaných částic PM10 je na území 
našeho městského obvodu dlouhodobě 
nevyhovující, z tohoto důvodu jsme se 
svou žádostí u Moravskoslezského kraje 
byli úspěšní.

Na základě výzvy v našem místním 
zpravodaji se nám přihlásili rodiče 31 
dětí předškolního věku, kteří projevili 
zájem strávit minimálně 14 dní se svými 
ratolestmi v krásném čistém prostředí. 
Rodiče pro své děti vybrali lokality, jako 
jsou např. Hotel Slunce v Rýmařově, pen-
zion Sluníčko v Ostravici, Chata Zuzana 
ve Zlatých Horách, Apartmány Razula 
ve Velkých Karlovicích, Hotel Sepetná 

v Ostravici, Wellness hotel Peras v Ludví-
kově a jiné.

Ozdravné pobyty našich dětí pro-
bíhaly během minulého a letošního 
roku. Všichni pevně věříme, že dotace 
vynaložená na prevenci respiračních 
onemocnění našich novobělských dětí 
splnila svůj účel.

Touto cestou bych rád poděkoval 
Moravskoslezskému kraji i Statutárnímu 
městu Ostrava za poskytnutou dotaci.

Fotosoutěž aneb Černý humor na 
černé skládce

V Ostravě rostou počty černých sklá-
dek u kontejnerových stanovišť. Mezi-
roční nárůst takto nelegálně odlože-
ných odpadů v roce 2019 představoval 
rekordních šest desítek tun, čímž objem 
černých skládek loni vzrostl až na 700 
tun. Aby si občané města tohoto nešvaru 
více všímali a zamýšleli se nad tím, proč 
vzniká, a jak je možné mu předejít, OZO 
Ostrava už loni odstartovalo na sociál-
ních sítích fotosoutěž, jejímž úkolem je 

vtipný pohled na černé skládky u kontej-
nerových stanovišť. Autor musí snímek 
nejen pořídit, ale také ho s úsměvem 
a nadhledem okomentovat a vtipně pou-
kázat na pohodlnost a nezodpovědnost 
těch, kteří se odpadu zbavují tímto 
způsobem. Cílem fotosoutěže je zapojit 
občany zábavnou formou do boje proti 
černým skládkám, motivovat je k tomu, 
aby si uvědomili, že s odpady lze naklá-
dat mnohem zodpovědněji.  akce Léto na kole 2020

se s ohledem
na současnou situaci
vyžadující opatření

proti šíření koronaviru

NEUSKUTEČNÍ.

Přejeme Vám pevné zdraví 
a možnost užít si léto

na kole alespoň 
individuálně.
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Šibřinky 2020
Tělocvičná jednota Sokol 

Nová Bělá, oddíl rodičů 
s dětmi, uspořádala ve čtvr-
tek 20. února 2020 Šibřinky 
pro 18 dětí a 14 rodičů. Po 

představení krásných masek si společně 
zatančili na rozmanité písničky a veselé 
říkanky doplnili pohybem. Za zábavné 
pohádkové cvičení všichni dostali drobný 
dárek. V příštím roce v maskách opět na 
shledanou.

Karla Motyčková, 
TJ Sokol Nová Bělá

Mojra.cz pomáhá
Situace okolo nákazy Covid-19, kte-

rou způsobuje nová mutace koronaviru 
začíná být opravdu tíživá a dotýká se 
každého z nás. Zejména ti, kteří se ocitli 
ze dne na den v nucené izolaci jsou pod 
neustálým stresem, který má vliv na cel-
kové zdraví člověka. Sice se pokouší celou 
situaci nějak zvládnout, různě ventilovat 
své negativní emoce, ale většinou by oce-
nili radu odborníka. Jenže kvůli karan-
téně se za psychologem nemohou vydat.

Ve spolupráci s online psychologickou 
poradnou Mojra.cz máme pro všechny, 
kteří chtějí své psychické rozpoložení 
řešit s odborníkem, ale nemohou k němu 
cestovat, připraven slevový kód KARAN-
TENA ve výši -10 % (platí všechny typy 
konzultací, mimo zvýhodněných balíčků). 

Konzultaci si můžete objednat jed-
noduše na www.mojra.cz. Pokud máte 
nějaké dotazy k fungování poradny aj. 

využijte email: Poradna@mojra.cz nebo 
telefon +420 731 226 690.

Zveřejnili jsme také na našem blogu 
zajímavé články, které se vztahují ke koro-
naviru a jeho vlivu na psychiku. Pokud by 
Vás toto téma zajímalo, naleznete je pod 
těmito odkazy:

http://blog.mojra.cz/clanek/koro-
navirus-jak-psychicky-zvladnout-stra-
ch-paniku-a-beznadej

http://blog.mojra.cz/clanek/koro-
navirus-psychologicka-pomoc-lidem-
-v-karantene

http://blog.mojra.cz/clanek/koro-
navirus-jak-posilit-imunitu-vitami-
ny-nestaci

Přerušení 
aktivit

T ě l o c v i č n á  j e d -
nota Sokol Nová Bělá 
z  d ůvo d u  n a ř í z e n í 
vlády České republiky 
o  n o u z ové m  s t avu 

a omezení volného pohybu ruší 
plánované akce a cvičení všech 
oddílů do odvolání krizových opat-
ření. Omlouvám se Vám za způ-
sobené komplikace. Těším se na 
setkání s Vámi po obnovení spor-
tovní činnosti. Přeji Vám všem 
pevné zdraví a pohodové dny.

Karla Motyčková
TJ Sokol Nová Bělá



Novobělský zpravodaj Novobělský zpravodaj10

Pejskaři!!!

Obecně závazné vyhlášky 

Jak se říká: „Pes je nejlepší přítel člo-
věka“. Ve městě Ostrava se pohybují tisíce 
psů. Mnoho majitelů však nerespektuje 
povinnosti, kterými se musí řídit. Některé 
jim ukládá zákon, jiné jsou dány obecně 
závaznou vyhláškou města Ostravy. 

ANO!!!
• Pes je vždy na vodítku (kromě míst 

označených „VOLNÝ POHYB PSŮ 
POVOLEN“).

• V MHD pouze s náhubkem.
• Exkrement patří do koše.

NE!!!
• MHD bez náhubku.
• Nesbírat exkrementy.
• Bez vodítka.
• Nezabezpečení psa proti útěku.
• Na kole se psem.
• Na dětském hřišti se psem.

Každý občan a návštěvník statutár-
ního města Ostrava se musí řídit nejen 
zákony, ale také obecně závaznými 
vyhláškami. Tyto vyhlášky slouží pře-
devším nám občanům. Upravují různá 
další jednání, která nejsou zákony 
přímo ošetřena, ale mohou mít dopad 
na poklidný život ve městě.
Zde naleznete všechny OZV města 
Ostravy:
https://www.ostrava.cz/s/urad/
pravni-predpisy/yhlasky-statutarniho
-mesta-ostravy

ANO!!!
• Volný pohyb psů je dovolen pouze 

na vymezených místech (OZV 
č. 12/2005)

• Dodržuji noční klid 22:00 – 6:00 (OZV 
č. 5/2017)

• Nepiji alkohol na veřejnosti (OZV 
č. 2/2009)

• Nespaluji suchý rostlinný materiál 
(OZV č. 14/2016)

• Nezpůsobuji nadměrný hluk (OZV 
č. 4/2012)

NE!!!
• Pes bez vodítka v místech, kde to není 

dovoleno
• Rušení nočního klidu mezi 22:00 – 

6:00 (kromě výjimek stanovených 
OZV a schválených akcí)

• Alkohol na veřejných prostranstvích 
(mapa viz příloha OZV)

• Pálení trávy, větví, kořenů, jehličí atd.
• Nadměrný hluk (motorová pila, 

sekačka na trávu, vrtačka, pyrotech-
nika atd.) o nedělích, svátcích, době 
nočního klidu, pondělí až sobota mezi 
20:00 – 22:00
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Spousta lidí touží po vlastní střeše 
nad hlavou. A tak se jednoho dne 
odhodlají a začnou si plnit sen o krás-
ném domečku, se zahrádkou a třeba 
i bazénem. Jenže stavba domu není jen 
o snění, ale provází ji bezpočet starostí. 
Dennodenně budete vynakládat spoustu 
energie, ať už se samotným plánováním, 
nebo realizací. Projekty, povolení, výběr 
fi rmy, fi nance… Všechna ta byrokracie 
vám poleze na nervy a co si budeme poví-
dat i do peněz. 

Hodně silnou zkouškou je stavba 
také pro vztah. Výběr kachliček, pod-
lah, barev, nenadálé výdaje, nedosta-
tek času… Situace, které se mohou zdát 
banální naberou ve víru všech okolností 
na síle a partnerská krize je na spadnutí. 
Nezoufejte však, podle dostupných studií 
nadpoloviční většina párů celou stavbu 
i přes krizi ustojí a jejich vztah se o to 
víc posílí. 

Buďte realisté!
Stavbě i fi nančnímu rozpočtu roz-

hodně prospěje, když se budete držet 
při zemi. Určitě jste už o svém domu 
snů uvažovali, ale skutečně potřebu-
jete tak obrovské místnosti, 4 koupelny 
a obklady, které stavbu o tolik prodraží? 
Myslete dopředu také na terénní úpravu 
pozemku, oplocení, zahradu i vybavení. 

To také něco stojí. Proto uberte na tom, 
co není tolik potřeba a přidejte tam, kde 
je to nutné. Vytvořte si také podrobný 
rozpočet a nezapomínejte na možné 
navýšení nákladů. 

Mějte plán
Kdo je připraven, není překvapen. 

To platí i u stavby domu. Vše si plánujte 
dopředu, krok po kroku, rozdělte si práci. 
Udělejte si průzkum, proberte se sta-
vební fi rmou plán stavby. Když budete 
vědět, co a kdy se bude budovat, můžete 
se na to (nejen) psychicky připravit. 

Dělejte kompromisy
Komunikujte s partnerem o tom, co si 

v domě přejete mít. Věřte mi, ale i taková 
maličkost, jako je barva v obýváku se pro-
mění v obrovský problém. Předcházejte 
hádkám, například si každý den vymezte 
hodinu na to, abyste společně zhodnotili, 
co je nového, probrali další kroky atd. 
A když se nebudete umět shodnout, jestli 
do koupelny světlé nebo tmavé obklady? 
Udělejte jednoduše kompromis. Dům 

bude vás obou, a tak byste se tam oba 
měli cítit dobře. 

Požádejte o pomoc
Budu se opakovat – stavba je náročná. 

Není proto ostudou, požádat o pomoc. Ať 
už partnera/ku, přátele, rodinu, nebo 
odborníka. Nikdo není nadčlověk, kte-
rému nedojdou síly. Pokud se rozhod-
nete dům postavit svépomocí a s něčím 
si nevíte rady, v okolí jistě bude šikovný 
řemeslník, který vám pomůže, a přitom 
vás fi nančně nezruinuje. 

A rada na závěr? Myslete na to, že 
i když je momentálně stavba číslo jedna 
na seznamu priorit, nesmíte zapomí-
nat na sebe, najít si čas pro partnera 
i rodinu. I kdyby se stavba o něco pro-
táhla, v konečném důsledku to nebude 
hrát významnou roli. Dopřejte si pauzu, 
odpočiňte si, protože tělo i psychika relax 
potřebují. Je potřeba energii také někde 
brát, a ne se pouze vyčerpávat. Každý 
dům se jednou dostaví. 

PhDr. Michaela Miechová
Psycholožka a majitelka poradny Mojra.cz

www.mojra.cz

Lady Business 2020 – soutěž pro ženy 
z Moravskoslezského kraje!

Stavba domu: Nápor na psychiku i vztahy

Moravskoslezský kraj vyhlásil 5. roč-
ník soutěže Lady Business Moravsko-
slezského kraje 2020, která je určená 
pro ženy z Moravskoslezského kraje.

Soutěží se ve 2 kategoriích – PODNI-
KATELKA a MANAŽERKA NEZISKOVKY. 
Do kategorie Podnikatelka se můžou 
hlásit ženy, které splňují tyto podmínky:
• podnikají více než 2 roky jako živ-

nostnice (OSVČ) nebo vlastní či spo-
luvlastní fi rmu (50% a více podíl),

• místo podnikání / sídlo firmy je 
v Moravskoslezském kraji.
Do kategorie Manažerka neziskovky 

se mohou registrovat ženy, které splňují 
tyto podmínky: 
• jsou ve vedení neziskové organizace 

se sídlem v Moravskoslezském kraji, 
nebo ji založily a vedou ji, a to nej-
méně 2 roky, 

• vedou tým o minimálně 3 pracov- 
nících. 

Hlavní výhrou v soutěži je 100 tisíc 
Kč, z nichž bude 40 tisíc věnováno na 
dobročinné účely dle výběru vítězky.

Registrace do soutěže jsou možné 
on-line až do 26.7.2020. Do soutěže je 
také možné někoho nominovat, a to do 
30.6.2020.

Pravidla a informace o soutěži jsou 
na webu www.ladybusiness.cz nebo 

kontaktujte Kateřinu Klapcovou, klap-
cova@msid.cz, 731 659 689, 595 691 244. 

Pro aktuální informace sledujte také 
facebook www.facebook.com/MSID.cz/ 

Soutěž organizuje jménem Moravsko-
slezského kraje krajská společnost Morav-
skoslezské Investice a Development, a.s. 
Více o společnosti na www.msid.cz.
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PLOTY – MONTÁŽE,P RODEJ
WWW.PLOTY-OSTRAVA.CZ

Tel.:7 22 5500 00, Ostrava– Nová B lá, Hrabovská 5/39

MOBILNÍ OPLOCENÍ- prodej,p ronájem, doprava.

-P LETIVOVÉ PLOTY
-B RANKY, BRÁNY
-S VA VANÁ PLETIVA
-S VA VANÉ PANELY 2D/3D
-S TÍNÍCÍ TKANINA

GARÁŽOVÁ VRATA
  VÝKLOPNÁ,D VOUK ÍDLÁ
Na p ní provedemei montáž.
www.VRATA-OSTRAVA.cz
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    POT EBYP RO CHOVATELED R BEŽE
• Klecep ro k epelky,k rmivop ro k epelky
• Krmítka, napáje ky,l íhn ,o h ev

www.KREPELKAJAPONSKA.cz
Tel.:7 22 550 000, Ostrava– Nová B lá, Hrabovská5 /39.
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